



В Алтайском крае завершено расследование уголовного дела о злоупотреблении должностными полномочиями при обеспечении жильем детей-сирот



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего начальника краевого казенного государственного учреждения «Региональное жилищное управление». Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями) и ч. 2 ст. 315 УК РФ (злостное неисполнение судебных решений).

По поручению Председателя Следственного комитета Российской Федерации ход расследования уголовного дела был поставлен на контроль в центральном аппарате ведомства.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

По данным следствия, в 2020 году Региональному жилищному управлению были доведены лимиты бюджетных обязательств в общей сумме 1 миллиарда 200 миллионов рублей на приобретение 757 квартир на территории Алтайского края для обеспечения ими лиц, относящихся к отдельной категории граждан - дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Желая скрыть свою некомпетентность в эффективном использовании доведенных средств и выполнении всех плановых показателей, начальник учреждения давал незаконные указания подчиненным сотрудникам в течение года направлять однотипные заявки на закупку жилья только в крупных городах Алтайского края, чем для положительной отчетности искусственно увеличивал количество проведенных закупочных процедур, игнорируя при этом необходимость обеспечения жильем граждан в порядке предусмотренной очередности.

Таким образом, было проведено 1165 закупочных процедур лишь в 23 муниципальных образованиях региона. При этом 915 процедур признаны несостоявшимися, а более 500 из них проведены только в конце 2020 года. Тем самым из всей доведенной суммы было освоено лишь 400 миллионов рублей. Полученные искусственно цифры обвиняемый использовал при формировании положительного отчета перед вышестоящим руководством государственных органов, ссылаясь на якобы объективную невозможность освоения всех доведенных лимитов бюджетных обязательств. Совершая указанные действия, обвиняемый нарушил права и законные интересы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, для которых в 2020 году имелась реальная возможность приобретения нескольких сотен квартир на территории региона. Кроме того, чиновник злостно не исполнил вступившие в законную силу решения суда, вынесенные в отношении лиц, относящихся к вышеуказанной категории граждан.

В ходе предварительного следствия начальник учреждения вину в содеянном не признал. Вместе с тем следствием проведен значительный объем работы: допрошены более 2,5 тысяч свидетелей и потерпевших, проведены сотни обысков, выемок и осмотров. Изучены сложные товароведческие, бухгалтерские и оценочные судебные экспертизы. Всего собрано 188 томов материалов уголовного дела.

В результате грамотно спланированных и проведенных следственных и процессуальных действий собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

30 Ноября 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1634053>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
